2024年5月11日 星期六 希鲁晚报



天天娱评

□张莹

凤凰传奇20年系列演唱会, 是近期的热点话题。网络上有凤凰传奇演唱会的各种视频,各种 快乐、各种捧腹的梗齐飞。一对演唱组合,从出道作品脍炙人口,一 如既往20年,风格不变,传唱作品 不断,的确是个令人瞩目的现象。

凤凰传奇的演唱会传出的快乐机频,令很多歌迷尝试去体验,令很多歌迷尝试点感心明,令很多歌迷尝的良趣,你我验明来手对舞台的最是整个晚上29首歌,都音紧接着他们以明首首里都能感受强声然大气的自跟横手在线。""好属于他们的跟横手在线。""对真然大气或对情首都能感受花点或大气或对情的生歌融入,或草原辽阔或雄壮,或草原辽阔或雄壮,或草原辽湖。"。

从《月亮之上》手机彩铃7900 万次的下载量开始,凤凰传奇出 道便是"传奇"。之后,他们开辟了



凤凰传奇的歌够"魔"

自己独有的赛道,"苍茫的天涯是我的爱,绵绵的青山脚下花摆,开,什么样的歌声才是最开怀。"这定民族风》,奠定了人口的《最炫民族风》,奠定了无与伦比的"土嗨"王者地位,不复唱火了华语乐坛,还成为首使被美国职业篮球联赛赛场暖场使用的华语歌曲。

"土嗨"的嘲笑,曾经是凤凰传奇接纳最多的。印象最深的上凤人人,某观众在某综艺节目上花众嘲讽凤凰传奇的歌土。玲花的回答令这位观众哑口无言,"有这么多帽子扣在我们身上,我们要

用音乐证明自己,我们的音乐低到老百姓可以听,高到交响音乐专门做了一场音乐会,音乐不分低和高,只要是老百姓喜欢听的,那就是好的歌曲。"

 的氛围。一直到最近两年很火的《奢香夫人》,他们依旧按照自己的风格做音乐,从没有犹疑,内核强大而稳定。

 们的歌土,和我有什么关系,我才几句词啊?曾毅又在脱口秀秀节目上说,前两天我摔骨折了,演唱就主办方说,玲花呢?玲花没事就没伤到要害,可以接着演。曾毅这样说的时候,一旁的玲花笑出了眼泪

这对组合的关系越来越融 洽,他俩被称作CP感为零,但又 是一对最体面的CP,不论是唱歌 还是参加综艺,总能给人意外的 惊喜。那些出人意料的笑点,来自 日常,又有着网络段子的机智。

草根出身,放得下身段,热爱舞人。在,经得起风浪,这就是凤巢声奇。五一假期凤凰传奇轻人;是凤巢声老人,粉丝里大花,成突然发有。我丝的玲花,成突然发有欢的歌者。人们突然发有观明,不自内心的歌剧情的,还有来自大人,有真挚的家国情怀。

十年前,负责凤凰传奇宣传 工作的徐明朝畅想,10年后凤凰 传奇的演唱会,台下坐的大地说, 是15岁至25岁的年轻人。他说, "我希望凤凰传奇可以影响唱唱人 人,我能做的,就是让他们能唱到 10年后。"而现在,十年后的今天, 在组合成立20周年之际,的年轻 想真的字"最炫民族风"。



□张宇

《不够善良的我们》的故事框架其实是中年危机。男女主人和民族有一个外人看高有一个外人看高有一个外人看高有一个外人看高有一个是班,他们是班,他们是在他们12年的婚生,生活生活的的家庭,是一个在他,那就是大和Rebecca,简庆芬在明,那就是大和Rebecca,简庆芬在何兴,简庆芬在何兴。虽然好何瑞之"抢算体贴,但简庆对对大大还算体贴,但简庆不看起来大了爱着Rebecca,Rebecca,Rebecca,是何瑞之"心里的微笑"。

这种视角的剧情,你会觉得太普通太生活,但其讲述手法却是具象细致的,没有恶俗的鸡飞狗跳的争吵、指责和较量,而是真正关注

在笔者看来,《不够善良的我 们》展现最好的地方,是没有让两个 围城内外的女人为争夺一个男人而 "雌竞"斗法,而是让这两个女人成 为映照彼此的一面镜子。因为爱着 同一个男人,简庆芬和Rebecca一直 通过社交平台窥探着彼此经过"过 滤"的美好生活,简庆芬羡慕Rebecca 的自由洒脱,Rebecca羡慕简庆芬的 安稳幸福。而真实的情况是,貌似生 活富足、生活充满惊喜的Rebecca,实 际没有多少存款,没有自己的房子, 支付工作室的租金都捉襟见肘,房 东又突然要收回房子。一个掉落她 又无力安置好的衣架都能让其崩 溃,还没等着享受与小男友的爱情, 小男友就因为她患乳腺癌而退出了 她的生活。Rebecca眼里安稳幸福的 简庆芬,工作上需要哥哥帮她完成 KPI,每天照顾丈夫和孩子,不愿做 全职主妇却还要辞职照顾患病的婆 婆,丈夫虽然还算体贴,但总在付出 的她,却在忙碌、重复的婚姻生活中 感觉不到快乐。

直到离婚后的简庆芬得知 Rebecca患癌,人性中的善良、恻隐 让她靠近了Rebecca。由此,相隔12 年后,两个心里互相较劲的女人终 于面对面了。在简庆芬照顾Rebecca

的过程中,两人一会儿和解,一会 儿吵架,几番反复下来,两人才真 正和解,放下了对彼此的嫉妒、不 信任。看到了彼此真正的内心,也 就看到了自己,尤其是简庆芬。当 年,因为Rebecca的个性和原生家庭 哥哥的问题,何妈妈反对儿子和她 结婚, Rebecca 主动选择了斩断这段 感情。她的放弃不是因为简庆芬的 介入,也不是因为不爱,而是一种 问题无解的"不得不"。她在后来的 孤独时刻,想起这段未曾开花结果 的爱情,会有种"把应该得到的东 西让出去"的痛楚。而在感情里一 直主动付出有点自卑的简庆芬,在 婚后生活中不停寻找被爱的证据, 以确认丈夫和Rebecca有没有对前 任念念不忘。后来Rebecca亲口告诉 简庆芬,12年间Rebecca只有在患病 后主动联系过何瑞之,并与他见过 一面,说了几句问候的话。所以,两 个成熟的中年女性关注的是各自 内心的失落、欲望和遗憾,似乎理 想生活都在对方那里

剧中看似情敌关系、处在不同 状态下的两个女人,她们演绎的故 事,就像一个女人的AB面。说实 话,厌倦了家庭剧的吵闹,看惯了 中年婚姻剧的鸡飞狗跳,《不够善 良的我们》让我心有戚戚焉般的共 鸣。它用不求爽感的故事,细节沉 稳的叙事,不浮夸、不狗血、不套路 化,镜像了中年人真实、复杂的人 性挣扎,让人觉得舒服又过瘾。男 女主角,包括Rebecca的小男友,都 拓宽了此类剧集中人性的复杂。顺 便赞一下剧中主演林依晨、许玮 宁、贺军翔的表演,这些十多年前 的偶像剧演员,似乎没看到他们口 口声声谈转型,但演技却反映了他 们真的在转型,并且很成功。